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x = (-1) arcsin 1§+r[n, neZ

X = tarccos (— %j + 21k, k € Z
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YpaBHeHMe BHJia a sin X + b ¢os X = O Ha3bIBAIOT
OAHOPOHBIM TPHUTOHOMETPYYECKHM YpaBHEHIEM
IIEPBOM CTEIIEHHU.

asinx+bcosx=0 | :cosx
asinx+bcosx 0
COS X COS X COS X
atgx+b=0
tgxz_ﬁ
a

[leneHue HA COS X 0ONYCMuUMO, NOCKONbKY peuleHUsl
ypaeHeHus cos x = 0 He aeastomest peuleHUsIMU
ypasHeHus a sinx + b cos x = 0.



Ypasrerue suda a sin“x + b sin x cos x + ¢ cos’x = 0

HA3bledAOMm OdHOpOdeLM mpucoHomempuuecCrum
ypasHeHuem emopoft cmeneHu.

a sin’x + b sin x cos x + c cos’x =0 | : cos’x
asin’x bsSinxcosx ¢ cos®x 0
7 + D + o = )
COS°X COS*“X COS®X COS°X

atg“x+btgx+c=0

[lanee, 8eo0um HO8YIO nepemeHHYyo tg x =t u pewaem
MemoooMm 3amMeHblL nepemeHHOU.

Ecnu e oaHHom ypasHeHuu a = 0 unu ¢ = 0 mo,

YpaseHeHUe pewaemcs Memooom PASJIOKEHUS
HA MHONXKUMEJLU.
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1. DOpMYJIbI CJIOKEHUA:
sin(x + y) = sinxeosy + cosx siny
sin (x — y) = sinxcosy + cosxsiny
cos (x + y) = cosxcosy — sinxsiny

cos (x — Y) = cosx cosy + Sinx siny

tgx + tgy ctgx ctgy — 1
tg(x +y) = ctg(x +y) =

1 - tgxtgy ctgy + ctgx

tgx — tgy ctgx ctgy + 1
tg(x —y) = ctg(x —y) =

1 + tgxtgy ctgy — ctgx



J3cosx —sin x =1 |22

g Qs

——COSX ——Sin X = —
2 2

T
3aMeTuM , 4TO —— =CO0S E'

T T . 1
COS —COS X —SIn —Sin X = —
6 6 2

50
COS| —+X |=—
6 2

1! T
€+x = tarccos §+2nn, ne”

X :J_rE—E+2nn, ne”z
3 6

OorBetr i%—%+2nn, nel’.




2. ®opMYyJIbl IPUBEIEHUS:

sin(E + tj = cod cos{E j = W sint
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sin(m + t) = B sint coqm +t)=—cog
sin 3—nit = —cod 00{377 +tj tsint
2 2
sin(2m + t) = £ sint cog2m +t) = cod
m 1
tgl — =t |=MWNctgt ctg — W tgt
g( 2 j ’ {32110
tg(m+t)=+tgt ctg(r +t) = +ctgt
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tg(2m +t) = +tgt ctg(2n +t) = +ctgt



3. POpMYJIbI IBOMHOTO apTyMEHTA:

SIN 2X = 2SINX COSX

. COS 2X = 2C0S°X — 1
COS 2X = COS°X — SIN°x <
COS2x = 1 — 2S1n°x

2tgx
tg2x =
1—tg°x
ctg®x — 1
ctg2x =

2ctgx



sin 4x —cos2x =0
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4. ®opMyJibl IIOHUKEHUSA CTEIIEHU:

sin 2 o = 15(1 —cos2a) $in o -COS 0 = 1Esin 20

cos’ o = 15(1 + oS 24a) (sin o +cosa)’ =1 +sin 2a

5. DOpMYy1bl NONOBUHHO20 Y21A:

.o 1—-cosa o sin o 1—cosa
sin —| = tg— = = ,
2 2 1+cosa sin o
o 1+cosa o. sin o 1+cosa
COS —| = Ctg—: — :
2 2 2 1-cosa sin o,




6. ®OpMyJIbI CYMMbI 1 PA3HOCTHU:

P sin( o +p)
o+ P _ CoSa-Cosf
COS 0 +COSP = 2COST .cos2—F
51 = sin( o —B)
coSa-Ccosf3
o+ —a
COSa —COSP = ZSInT sin ——
ctgo+ctgp = s.m(a+.[3)
sin o.-sin 3
o+ o —
Sin a.+Ssin B =2sin — .C0S ——
ctgo—ctgp = SM(B=9)
8 +B sin a.-sin 3

Sin a—S8in B = 2sin ¥ .cos 2P



7. @OpMYJIbI IIPOU3BEIEHUA:

COS 0 -COSP = 1E(COS(OL — B)+COS(<X T B))
sSin a.-Sin B = 1E(cos(oc — B)—COS(OL + B))

sin o -cosp = %(sin (o +B)+sin (o —p))



